
 
 

CONSEIL MUNICIPAL DU 24.04.2008 à 20 HEURES 
 

Monsieur le Maire lit le compte rendu de la séance précédente et certains sujets sont commentés 
par les membres du conseil.  
Syndicat de Pays : Monsieur Michel Couroux donne quelques explications sur le fonctionnement 
de ce Syndicat. Les représentants sont des élus des communes et des communautés de 
communes. Il existe aussi un conseil consultatif qui se réunit une fois par mois. Monsieur Michel 
Couroux souhaite proposer sa candidature. Les membres du conseil municipal soutiennent 
vivement cette initiative. 
  
Ordre du jour  
AGRANDISSEMENT GROUPE SCOLAIRE 
Monsieur le Maire informe le conseil que la DGE 2008 a été attribuée sur la 1ère tranche. 
Les conseillers ont consultés depuis la dernière réunion de conseil le projet d’agrandissement de 
l’école ainsi que l’étude énergétique. Monsieur le Maire demande que chacun donne son ou ses 
impressions sur le projet. A l’unanimité, les membres du conseil disent ne pas avoir assez 
d’informations sur le choix des énergies et demandent que d’autres soient étudiées. Monsieur le 
Maire souligne que certains systèmes sont très encombrants et seront difficilement envisageables 
sur notre site.  
Monsieur Petat informe le conseil  qu’il va rencontrer prochainement un hydrogéologue qui va 
donner son avis sur la possibilité ou non d’installer un système de chauffage par géothermie dans 
ce secteur.  
Une réunion sera organisée avec la société qui a établi l’étude énergétique pour essayer de 
comprendre les surcoûts annoncés entre les différentes énergies.  
 
RAPPORT DES COMMISSIONS ET GROUPES DE TRAVAIL  
Les groupes et commissions qui se sont réunis donnent des informations sur les premiers 
programmes engagés. 

Commission personnel communal :  
Les membres ont visité la commune et ont projeté des travaux :  

Installer une canalisation eau potable dans le nouveau cimetière 
Remise en état des monuments aux morts  
Haies à recalibrer 
Nettoyer et mise en peinture du mur tennis 
Recalibrer le fossé chemin du Couvent 
Réorganiser l’installation des locaux des services techniques   

Ils donnent aussi des informations sur les travaux réalisés :  
Nettoyage de l’ancien jardin du restaurant   
Reprise des travaux voirie 2006 remblaiement des bas-côtés avec du calcaire chemin 

de la Souplière,  
Curage des fossés avec la rigoleuse, chemin de la Souplière, chemin de la Baraudière, 

chemin de la Lambinière 
La commission informe qu’un programme de travaux est établi chaque semaine pour distribuer  
les tâches à effectuer à chaque agent. Il est proposé de rencontrer régulièrement le personnel 
communal pour optimiser au mieux la capacité de  travail et l’entretien général de la commune.   
 
 



Commission animation et communication 
Préparation du 8 mai, du rallye botanique, Pascale Archenault donne des détails sur les 
démarches effectuées, et celles qui restent à faire (annonce dans les journaux et les radios locales) 
Monsieur le Maire souhaite que la publicité soit toujours plus forte et demande que le pancartage 
installé sur les voies publiques soit repensé.  
Le conseil décide de chanter la Marseillaise à l’occasion des différentes  commémorations (8 mai 
et 11 novembre, voire 5 décembre). 
 
Pour les différentes manifestations à venir, fête des écoles, marché de Noël, arbre de Noël, des 
idées sont avancées, peut-être réunir des animations, prévoir des conférences sur la faune, la 
flore,... 
Il est donné des informations sur le déroulement de la fête scolaire qui se fera comme l’an passé 
dans la cour de l’école, le conseil se propose d’apporter son aide et de réfléchir pour l’an 
prochain pour amener  d’autres animations qui  étofferaient  la manifestation. 
 

Salon Nature et Cité 
Monsieur le Maire informe les membres du conseil des dernières décisions qui ont été prises 
dans le cadre de la mise en place de cette manifestation :  

- augmentation des visiteurs, les fichiers recensent 6400 personnes,   
- mise en place d’ateliers l’après-midi (désherbage thermique, élagage, broyage de 
végétaux) 
- augmentation du nombre d’exposants 

 
PERSONNEL COMMUNAL 
Monsieur le Maire expose au conseil :  
- que pour réussir à organiser le Salon Nature et Cité dans de bonnes conditions et optimiser 

nos changes d’obtenir un résultat appréciable, nous devons recruter une personne qui devra 
relancer les exposants, les visiteurs, aider au montage de la plaquette, mettre en place la 
logistique sur le salon mais aussi participer aux tâches administratives courantes, 
- Que chaque année il est recruté des personnes pour effectuer les travaux extérieurs, tontes, 

désherbage, balayage pendant les congés annuels du personnel permanent.  
- Que des crédits ont été imputés au budget primitif 2008. 

 
Le conseil après avoir entendu ces informations décide :  

- de recruter une personne qui sera chargée d’aider les secrétaires pour la mise en place du 
salon nature et Cité sur un contrat de six mois,  

- de créer un poste d’adjoint administratif 2ème classe à temps non complet, 
- de recruter des personnes qui seront chargées d’entretenir la commune durant la période 

des congés annuels soit de mi juin à fin août 2008. 
 
BAIL RESTAURANT DE L’AUNOY 
Monsieur le Maire donne au conseil des informations sur les candidats pour la location du 
restaurant. 
Les membres du conseil s’expriment lors de la présentation des dossiers et certains insistent pour 
que les quiercois puissent accéder à ce commerce qui pratiquera des prix raisonnables tout en 
présentant  une cuisine  raffinée.  Ils souhaitent aussi  que le commerce soit ouvert régulièrement  
5 jours sur 7.  
 
 



ECOLE : dictionnaires 
Le Maire informe le conseil que depuis quelques années, le conseil et le SIRIS achètent des 
dictionnaires aux enfants qui quittent le primaire pour se rendre au collège. La Présidente du 
SIRIS et Monsieur le Maire procèdent  chaque année à la remise de ces dictionnaires à l’occasion 
de la fête des écoles, cette année prévue le 28 juin.  
Le conseil approuve cette démarche et inscrit cette dépense au budget.  
 
URBANISME : viabilisation terrains 
Le conseil souhaite que plusieurs terrains soient vendus en terrains à bâtir, en particulier les 
terrains situés, rue des Hallier et rue des Champs.  
 
ASSOCIATION BICROSS 
Lorsque la commune a décidé de lancer les travaux d’homologation du terrain de bicross, 
l’association BCCQB avait accepté d’aider au financement de ce programme à hauteur de 
2000.00 €. Le terrain est prêt pour recevoir la grille de départ et le Président demande 
l’autorisation de différer le paiement de la participation pour permettre au club de réaliser dès 
cette année l’achat de cette grille (12000.00 €). Après avoir entendu ces informations et les 
indications fournies par Bruno Roille qui est allé à la rencontre des membres du Club, le conseil 
accepte de différer le versement et de le programmer sur 2009. 
 
TRAVAUX RESEAUX PLUVIALES 
Depuis quelques années des problèmes d’inondations réguliers ont été recensées dans le secteur 
de la rue du Grand Orme, secteur mitoyen avec la commune de Bellegarde. En mars dernier une 
entreprise est intervenue pour nettoyer le busage dont la capacité est visiblement inférieure au 
volume d’eau reçu. Un devis a été demandé à Monsieur Jaquet pour reprendre tout le busage et 
créer des regards de visite. Monsieur le Maire informe qu’une visite a été organisée avec les élus 
de Bellegarde qui se disent favorables à la réalisation de  travaux en commun. Ce devis sera 
présenté à la municipalité de Bellegarde. 
 
CCBEL 
Monsieur le Maire donne des informations sur les premières démarches entreprises par la 
CCBEL en particulier la mise en place de groupes de travail dont les thèmes sont les suivants :  
 

1 - Aménagement du territoire (SCOT) : Mr Février 
- Suivi du schéma de cohérence territoriale et planification de l’espace 
- Système d’information géographique 
- Logement 

  
2 - Environnement communication : Mr Petat 

- service d’assainissement non collectif (SPANC) 
- Collecte et traitement des ordures ménagères  
- Communication interne et externe de la collectivité 

 
3 - Voirie: Mr Fouassier 

- Travaux et entretien des voiries intercommunales 
  

4 - Services à la personne, RAM, soutien aux collégiens : Mme Bézille Marie-Claude 
- Relais d’assistantes maternelles (RAM) 
- Soutien aux collégiens 



- Transport 
 

5 - Développement économique : Mr Malet accompagnés des vice-présidents, Petat E, 
Février A, Fouassier C, Bézille MC.  

- Zone d’activité économique 
- Commerce et artisanat diffus 
- Agriculture 

 
Les membres du conseil sont invités à s’inscrire dans les différents groupes, Monsieur Roille 
s’inscrit dans le 2 et Mme Archenault dans le 4. Patrice Pilté cite des personnes qui seraient 
intéressées par le groupe 5 et plus particulièrement le sous-groupe agriculture.  
  
  
ADMISSION EN NON-VALEUR 
  
Le conseil décide d’admettre une somme de 196.14 € en non valeur et d’avertir la Trésorerie de 
Lorris. 

 
Quelques remarques faites par les membres du conseil : 
La vitesse sur les axes principaux de la commune est excessive, il est demandé de réduire la 
vitesse route de Boiscommun.  
Prévoir un aménagement ou une signalisation au croisement rue des Charmilles et rue du Plessis.  
Les pierres rue de la Duboiserie sont gênantes et dangereuses.  
Il est demandé qu’un banc soit installé vers les écoles pour les personnes qui attendent leurs 
enfants à la sortie de l’école, idem autour des jeux. 
 
 

  
 
 

 


